

DODIJELJENE NAGRADE ZA ZELENU GRADNJU I ODRŽIVI RAZVOJ

Godišnja nagrada *Obnovimo Hrvatsku*

PRIPREMILA:
Tea Žugaj

Tri organizacije okupljene u kampanju *Obnovimo Hrvatsku* dodijelile su godišnje nagrade za zelenu gradnju i održivi razvoj za 2019. godinu u šest različitih kategorija

Godišnja nagrada za zelenu gradnju i održivi razvoj ustanovljena je radi podizanja ugleda struke u široj i stručnoj javnosti, promicanja izvrsnosti u području zelene gradnje i održivoga razvoja, stalnoga unapređenja načela dobrog poslovanja i cirkularnoga gospodarstva, a u cilju očuvanja okoliša i održivoga razvoja društva u Republici Hrvatskoj. Tri organizacije Hrvatski savjet za zelenu gradnju (HSZG), Hrvatska udruga proizvođača toplinsko-fasadnih sustava (HUPFAS) i Hrvatska udruga energetske certifikatora (HUEC), okupljene u kampanju *Obnovimo Hrvatsku*, dodijelile su 18. prosinca 2019. u zagrebačkome hotelu *Academia* godišnje nagrade za zelenu gradnju i održivi razvoj za 2019. godinu. Na svečanosti se okupilo 200 uzvanika, odnosno predstavnika industrije, akademske zajednice, ministarstava te institucija koje se bave zelenom gradnjom i održivim razvojem.

Predstavnici triju organizacija pozdravili su okupljene sudionike te prikazali pregled aktivnosti tijekom 2019. i planove za 2020. Iz mnoštva pristiglih prijava povjerenstvo sastavljeno od jedanaest stručnjaka iz područja zelene gradnje i održivoga razvoja izabralo je pobjednike u šest kategorija.

Počasnom kategorijom "Osoba godine" želi se odati priznanje osobama koje su se istaknule u promicanju zelene gradnje i održivoga razvoja. Ove je godine prvi put nagrada za osobu godine dodijeljena dvjema osobama, i to načelnicama Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja Ines Androić Brajčić i Ireni Križ Selendić.

Dobitnik nagrade u kategoriji "Institucija / Organizacija godine" jest Škola za dizajn, grafiku i održivu gradnju Split. Škola je 2019. obogatila svoju raznovrsnu ponudu kvalitetnih obrazovnih programa uvođenjem obrazovnoga programa za tehničara održivoga razvoja i gradnje te time proširila svoj obrazovni djelokrug na područja zelene gradnje, energetske učinkovitosti, gospodarenja otpadom i zaštite okoliša. Program obuhvaća snažnu suradnju s poduzećima koja se bave tim područjima i čije je djelovanje usklađeno s principima održivoga razvoja. Nagradu su preuzele profesorice Ines Topić Vuko

i Dubravka Dabro te učenici Roko Ćosić Šurlin, Hrvoje Zovko, Ema Nikolić, Petra Mandić, Ivano Donadini i Ante Kovač.

U kategoriji "Građevina godine – Novogradnja" nagrađen je projekt *Grand Park Hotel Rovinj*.

Grand Park Hotel Rovinj vrhunac je turističke ponude današnjice i svojom bi ponudom trebao zadovoljiti i najzahtjevnije goste koji putuju svijetom. Arhitekturu hotela osmislio je *Studio 3LHD*. Svaka etaža hotela izmaknuta je i prati nagib terena, čime su stvorene velike površine terasa, mediteranskih vrtova, vodenih površina, bazena i sunčališta. Gdje god da se u hotelu nalazi, gost dobiva dojam boravka u parku s pogledom na Rovinj, Sv. Eufemiju, otok Sv. Katarinu i najljepše zalaske Sunca u more. Njegova je gradnja počela u ožujku 2017., a dovršena je u lipnju 2019. To je prvi hotel u Hrvatskoj



Zajednička fotografija svih nagrađenih sudionika u kampanji "Obnovimo Hrvatsku"



Grand Park Hotel Rovinj dobitnik je nagrade "Građevina godine - novogradnja" (lijevo), Dječji vrtić Loptica dobitnik je nagrade u kategoriji "Građevina godine – Rekonstrukcija" (desno)

s pet plus zvjezdica, a nagrađen je i *Kolosom*, nagradom Hrvatske komore inženjera građevinarstva. Za njegovu su konstrukciju nagrađeni inženjeri mr. sc. Ivan Palijan, Siniša Lulić i Vladimir Crneković. To je ujedno najveća turistička investicija u Hrvatskoj u 2019. i jedno od najvećih izravnih ulaganja u nove turističke kapacitete u posljednjih nekoliko godina. U gradnju i opremanje toga velikog zahvata uloženo je više od 600 milijuna kuna. Novi hotel *Park* proglašen je strateškim projektom Vlade RH. Nagradu je preuzela Romana Ilić, direktorica *Studija 3LHD*.

"Opsežna transformacija zgrade Dječjeg vrtića *Loptica*" zajednički je pothvat Grada Koprivnica i Regionalne energetske agencije Sjever. Taj je projekt dobitnik nagrade u kategoriji "Građevina godine – Rekonstrukcija". Rekonstrukcija je izvedena i sufinancirana u sklopu EU-ova projekta Prominent MED. Montažna i većinom drvena zgrada Dječjeg vrtića *Loptica*, sagrađena 1982., bila je na kraju svojega uporabnog vijeka. Zbog te činjenice, ali i zbog visoko postavljenih ciljeva rekonstrukcije, za taj su pothvat primijenjeni neuobičajeni i potpuno novi pristupi. Kako bi svi postojeći problemi zgrade i zahtjevi investitora mogli biti provedeni u kratkome vremenu, prvi put u Hrvatskoj proveden je postupak javne nabave inovacija. Nagradu su preuzeli Denis Premec iz REA-e Sjever i Ida Šipek, ravnateljica Dječjeg vrtića *Tratinčica*, u sklopu kojega se nalazi objekt *Loptica*.

Studije i strategija razvoja zelene infrastrukture grada Siska primjer su dobre prakse na nacionalnoj razini u planiranju

zelene infrastrukture u urbanim područjima Republike Hrvatske. Zbog toga je taj projekt proglašen "Projektom godine". Na razini EU-a prepoznati su važnost zelene infrastrukture i potreba izrade strategije zelene infrastrukture kao cjelovitoga dokumenta, ponajprije s ekološkog aspekta radi sve izraženijega trenda fragmentacije staništa i okolišnih promjena koje se reflektiraju kako na bioraznolikost tako i na čovjeka. Nasuprot izraženim procesima urbanizacije, prevelikome onečišćenju, velikoj gustoći naseljenosti, prometnoj preopterećenosti, različitim oblicima onečišćenja koji kumulativno predstavljaju velik pritisak na kvalitetu okoliša i života, Sisak je primjer višestrukih, ali neiskorištenih potencijala. Dužnost je svih članica EU-a, pa tako i Hrvatske, da djeluje prema načelima navedenih dokumenata te da primijeni koncept zelene infrastrukture u nacionalnim sektorskim politikama. Nagradu su preuzeli Jasna Matulić, dipl. oec., direktorica za integrirani razvoj u *3E projektima d.o.o.*, i doc. dr. sc. Goran Andlar, docent na Agronomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

U kategoriji "Studentski projekt godine" priznanja su dobila dva projekta: Revitalizacija zemljišta gospodarske namjene Grada Svetog Ivana Zeline i projekt ekološkog kampa RE:HUB Velike Gorice.

Oba su projekta nastala u sklopu EU-ova projekta Razvoj profesionalnih kompetencija za zelenu gradnju (CPD4GB). Rješenja su rezultat suradnje interdisciplinarnoga tima koji u svakome ciklusu čini po deset studenata s pet različitih fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Cilj pro-

jekata bio je (osim edukacije o principima zelene gradnje) ponuditi kvalitetno rješenje za revitalizaciju *brownfield* područja u okruženju Velike Gorice i Svetog Ivana Zeline. Projekti promiču načela održivosti, ističu važnost očuvanja okoliša i suživota čovjeka i prirode te pružaju razne pogodnosti lokalnoj, ali i široj zajednici građana. Nagradu za projekt Grada Svetog Ivana Zeline preuzela je Marija Matić, studentica arhitekture na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu, sudionica prvoga ciklusa projekta CPD4GB zajedno s kolegama koji su radili na projektu. Nagradu za projekt Grada Velike Gorice preuzeo je Ivan Dajak, mag. ing. prosp. arch., sudionik drugoga ciklusa projekta CPD4GB.

Na kraju svečane dodjele nagrada svečano je potpisana Povelja o dekarbonizaciji zgrada do 2050. Radi poticanja suradnje u cilju dekarbonizacije zgrada do 2050., Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja u rujnu 2018. iniciralo je Povelju o suradnji u cilju dekarbonizacije zgrada do 2050. godine. Poveljom o međusobnoj suradnji uspostavljen je stalni dijalog partnera u RH kroz sudjelovanje na zajedničkim radionicama i skupovima koje će organizirati Ministarstvo graditeljstva i prostornoga uređenja. Do sada su broje institucije, organizacije i tvrtke potpisale Povelju, a kao novi potpisnici pridružili su se i sljedeći partneri: *HFC Grupa d.o.o.*, *Caparol d.o.o.*, *Rudan d.o.o.*, *JUB trgovina i promet d.o.o.*, *Saint Gobain građevinski proizvođač Hrvatska*, *Fabrika arhitekata d.o.o.*, *Ytong porobeton d.o.o.*, *Experto crede d.o.o.*, *MAPEI Croatia d.o.o.*, *Planetary d.o.o.*, *AGC Flat Glass Adriatic d.o.o.* i *Petračić projekt d.o.o.*